

【简讯】

寓教于乐 真情关怀

为提高居民“幸福指数”“加油”

“幸福指数”是近几年来居民讨论的热点话题之一，提高居民的“幸福指数”需要各方面的共同努力。努力提升居民生活水平与质量、丰富居民的精神文化生活，也是重要环节之一。

□通讯员 倪盛

让宝宝们更健康地成长

3月12日，嘉定马陆信义馥华里居委筹建组协同物业组织开展“保护环境，绿化家园”的植树节活动。大人带着小朋友手持工具，拿着铲子、水壶，小朋友们将树苗小心翼翼地放置，铲土、浇水，一气呵成。经过半小时的栽种，居民们将高层门口的4个花坛种满了小树苗，大家都露出了欣喜的笑容，进一步提高了居民的爱绿、护绿意识。

3月15日，大裕村、嘉新居委在智慧幼儿园开展亲子早教活动。

手工制作皮球、亲子游戏“过桥洞”的室内活动锻炼了宝宝们的观察能力、动手能力以及身体的平衡性、协调性。来到户外后，每户家庭在阳光的沐浴下，一起吹泡泡、嬉戏玩耍，宝宝们也变得更加开朗活泼。家长们相互交流育儿心得体会，一个个陌生的家庭就这样开始了有了交集。

走访暖人心 关怀动人情

3月13日，马陆社区妇联走访看望了辖区内的特扶家庭。在走访过程中，妇女干部与居民进行亲切交谈，倾听他们的诉求，详细询问了他们的身体和生活情况，鼓励他们要坚强面对生活中的不幸，在生活上给予关心帮助，在精神上给予慰藉鼓舞。

日前，马东园区联合希杰庆物供应链有限公司走访了嘉定嘉源社会福利院及嘉定双善养老院。一行人向院内老人送上亲切



的问候，并由企业出资，捐赠纯棉棉被共计300余套。园区工会主席顾建忠表示，日后园区将会携手更多的爱心企业，共同开展文艺演出，让老人们的精神文化生活也得到进一步的充实。

社区携手共建单位 还中老年人一场“婚礼梦”

3月14日，希望社区与共建单位为社区内的中老年人拍摄礼服照片。工作人员布置现场、搭建舞台背景、准备服装等，格外忙碌。易进祥夫妇在女儿易仕萍的陪同下

一起来到拍摄现场。夫妇俩当初结婚在部队里，也没有举行仪式，也没有拍过婚礼照。因此，女儿在得知社区举办这个活动后，便主动为父母报了名。“父母在结婚的那个年代没有这种仪式，也没什么礼服穿。每个女生都有一个婚纱梦，刚好社区有这样一个公益活动，我就把我父母带过来了，对他们的爱情也是一种见证。”

让真情流淌，把关爱传递，将居民迫切的需要变成现实，为居民搭建平台来丰富他们的生活，这是各基层单位不断努力的方向，也是提高“幸福指数”的基石。

12条《意见》出台 助力杨浦“双创”发展

杨浦区是全国首批17个区域性大众创业万众创新示范基地之一，也是上海建设科创中心的重要承载区。近日，杨浦区检察院发布《上海市杨浦区人民检察院服务保障杨浦加快建设上海科创中心重要承载区和国家双创示范基地的若干意见》，进一步助力杨浦区创新驱动发展。

据介绍，《意见》共12条，明确了“一个理念”，强化“三项职能”，优化“五项服务”，突出“三个保障”。

检察院将在牢固树立“鼓励探索、引导创新、允许试错、宽容失误”理念的基础上，正确适用法律政策，落实平等保护要求，严犯罪与非罪界限，促进增强各类市场主体创新发展动力和活力。

同时，杨浦区检察院将充分履行打击刑事犯罪、惩防职务犯罪、诉讼监督三项职能。将把链条式、产业化知识产权犯罪、以“金融创新”和“互联网金融”为名实施的非法集资、金融诈骗犯罪作为刑事打击的重点，回应创新创业主体最关切的司法问题；将着力对创新创业主体知识产权、劳动争议、股权纠纷等案件进行监督，切实保护创新创业主体地位和收益。

“我们将在创新创业核心功能区探索建立法律服务平台，通过发布典型案例、预警分析报告、法律咨询等形式，积极为创新创业主体提供‘一站式’检察保障服务”谈到具体做法，杨浦区检察院副检察长王洋如是说。 见习记者 顾斯佳

我的压岁钱

上海师范大学附属外国语小学 五(6)班 车伊璇

俗话说：“老人望种田，小孩盼过年。”我就是个盼过年的孩子，因为过年不但可以吃得痛痛快快，玩得不亦乐乎，还会收到许多压岁钱，真是赛过活神仙啊！

今年，我们打算回爷爷奶奶家过年。因为爷爷奶奶住在农村，路途遥远，平时爸爸妈妈怕耽误了我的学习，所以才一直没回去。而今年放寒假了，我提早十几天就完成了全部的作业，可以安心地回老家玩了。

到了老家，我们一下车，就看见爷爷穿着大约十几年前买的衣服，站在门口，热情地向我

们招手。我这才发现，爷爷比以前瘦了许多，站在门口的空地上，好像一阵风就能把他吹倒似的。

进了屋子，我看见奶奶在厨房里忙得不亦乐乎。我想，奶奶平时节约得几乎连油锅都很少动，今天厨房里竟然摆满了鸡鸭鱼肉。奶奶看到我们进了屋子，笑眯眯地对我说：“宝贝，你总算回来啦！你爷爷最近身子骨不好，所以今天由我来做饭菜。”

吃过了晚饭，奶奶从口袋里拿出了一个个红包，塞到我的手里，对我说：“磕磕，这是我们的一点心意，你就收下吧！”我

拿着鼓鼓的红包，连连道谢，却不知该怎么感谢他们才好。

回家的路上，妈妈问我想怎么使用这些压岁钱时，我告诉妈妈，其实，我在收红包的那一刻就想好了。我要用我的压岁钱，买毛线帮奶奶织一条围巾，帮爷爷做一顶帽子，只是要看妈妈肯不肯教我了。没想到，妈妈听我这样说，想都没想就答应我了，还夸我懂事了。

回到家里，我们说干就干。在妈妈的连教带帮下，奶奶的围巾和爷爷的帽子，终于赶在元宵节前完成了。当爷爷奶奶接过我的礼物时，笑得合不拢嘴。我心里乐开了花。

虽然，这个礼物很小，但那是我对爷爷奶奶的一片孝心。我也算是用压岁钱做了一件有意义的事。

了，我的心“砰砰”直跳，在茫茫的人群中，我找到了庄老师那和蔼可亲的笑容和鼓励的目光。于是，我声情并茂地娓娓道来……就在这时，庄老师举起相机，按下了快门，留下了这精彩的瞬间。当我们表演完，台下掌声雷动，终于“功夫不负有心人”，我们取得了市二等奖的好成绩。真的应验了：一份耕耘，一份收获。

感谢庄老师的辛勤付出，感谢您的殷殷教导，感谢庄妈妈的无私奉献！虽然我已经小学毕业了，但是我还是很想念您。这张照片包含着我的酸甜苦辣，包含着庄老师对我的爱，见证了我快乐的小学时光。

缝纫机的“说话声”

茸一中学 七(4)班 万羿辰

“叮叮叮……”每当我踏进大外婆的房间，总会听到缝纫机在说话，然后一件件小内胆，一套套睡衣就出现在了眼前。那时我还小，大外婆就拿着衣服在我身上比划着，带着老花镜修剪修剪的做衣服。每做好一件，大外婆总是把收集来的露水在上边洒个一两滴，由于这露水是在花瓣上拨下来的，这衣服就染上了一股淡淡的清香。

那缝纫机有些年代了，色漆褪了，铁针也换了好几回了，可经过大外婆做出来的衣服，却十分舒服。从小到大，大外婆给我做的睡衣也就从小号转到了大号了。尽管现在我在上海，大外婆在绍兴，可睡衣却仍一件件地传送到我手里。躺在床上时，一股清香扑鼻而来，使我心旷神怡，使我神清气爽，使我格外静心。可这清香，是怎么来的呢？是她在老人家在太阳升起的时候，趁着黎明，趁露水还没有蒸发，摸着

黑采集到一个小竹杯里。多么辛苦，多么艰难，才使我享受到了神清气爽，与花儿的清香。

每当我看见洗衣机中翻滚的睡衣，便有一股浓浓的，长辈对小辈的关怀，呵护与爱。

大外婆的爱在表面上看不出来，因为在平时，你看到的是个严肃的老人，而在睡衣里，我感受到了一份浓浓的，隐藏的爱。

每当我看见睡衣上那一个个针孔，一根根细线时，我的眼前浮现出了大外婆的老花镜，听到了缝纫机的“叮叮”声。

在一件小小的睡衣中，我感到了，听到了，闻到了甚至穿到了一阵温暖，还有一个老人对外孙的亲情感。

大外婆，尽管您在他乡，可您的爱永远地滋润我的心。

这时，“叮叮叮”，“笃笃笃”，仿佛缝纫机的歌声，又回响在我耳畔，荡漾在我心中……

我的一张照片

奉贤区实验中学崇实校区 八(3)班 汪涵

在我的相册中，静静地“躺”着一张相片，那是我参加红色经典演讲时的照片。

记得有一天，我接到庄老师的紧急通知：周日要去上海参加红色经典故事演讲比赛。

周五晚上，我到庄老师家排练《弄堂里的小先生》，因为我不会讲上海话，所以庄老师就重点辅导我讲上海话。“你晓得哇？这里一定要读出紧张、焦虑的感觉。”“夜报，夜报要哇！”“对了就是这种感觉。”在庄老师一遍又一遍地辅导下，我能连贯

完整地讲述故事了。庄老师又让我回家背熟故事，周六上午到学校和二、三年级的同学配合一下动作。当别人惬意地看着电视，准备美美地睡觉时，我还在床上一遍又一遍地背诵故事。

星期六早上，妈妈把我送到了音乐教室，庄老师沙哑着喉咙说：“来一遍！”“再来一遍！”“再最后来一遍！”……

周日早上，庄老师给我们换好衣服化好妆，带领我和小伙伴们到上海市静安区的一所学校参加红色经典演讲比赛。我们上台

欢乐的地方

上海市中华路小学 孙玫飞

嫩绿的树梢闪着金光
广场上成了欢乐海洋
一群赤脚的孩子
快乐得好像神仙一样

小哥哥使劲洒水
看水花溅起多高
他喊“妹妹，小心，滑！”
说着自己却跌了一跤

